

【香港商報訊】特朗普上台，美股投資者的好日子恐怕就要到頭了。技術上的調整、市場情緒、反趨勢信號以及不同市場間的對比均顯示，美股目前的上漲趨勢在未來幾周可能無法延續。

回想當初，11月8日總統大選後的一周時間裏，華爾街的主要指數飆漲，標普500急升了6%，連創紀錄新高。美元升至14年高位。但踏入2017年至今，道指和小盤股都是錄得負收益。目前道指已經連續五天下挫，跌至六周低點，離2萬點目標越走越遠，差了300多點。銀行股也紛紛下挫，其中特朗普勝選以來的大贏家高盛領跌，自上周五高開以來跌幅達到6.5%。

## 2月表現料今年最糟

市場觀望情緒升溫，美元指數昨日亞洲時段小幅回落，刷新兩個交易日低點100.85；金價刷新兩個交易日高點1209.22美元/盎司；因空頭回補，美國原油3

# 特朗普上台或終結美股牛市

月主力合約窄幅震盪小升，交投於52.13至52.37美元/桶。

根據市場分析機構「投資者情報」的最新市場情緒調查，當前市場上持熊市觀點的受訪者比例已下滑至18%，而持牛市觀點的受訪者比例高達58%。看漲和看空之間40%的差距非常令人擔憂，顯示牛市情緒和自信過於高漲。

不過也有分析稱，在新總統宣誓就職幾周之後，股市常常會下滑。市場往往在消息證實前買入，消息證實後賣出。目前的狀況是，自11月8日特朗普競選成功以來，股市已經上漲了很久，市場已準備去應對特朗普宣誓後所帶來的股市下滑。因此2月可能是今

年股市表現最糟糕的一個月。

美元指數和美國國債收益率向來都是市場情緒變化的先行指標，美元走軟且國債收益率升高暗示市場已經從明顯的風險偏好向避險轉變。特朗普早前表示，美元指數過於強勢，這打壓美元指數走軟，加之在聯儲局上月加息之後，市場上對於美元進一步加息的壓力緩解，這都使得美元有所回落。

## 睇好去年下跌股票

從歷史上來看，在過去的80年裏，新當選的總統就職日當天美股錄得下跌佔了三分之二。瑞銀的策略師伊曼紐稱，從美股現在的情況來看，市場更多地像

是處在回調的開頭階段，而並非牛市的早期或中期。華爾街分析師目前平均預期今年標指成分股公司的盈利增長速度將會達到12.4%，這種預期在很大程度上考慮到了稅收改革的影響，但稅收改革還是不確定的事件。分析師建議投資者應遠離金融等正在大幅上漲的板塊，投資於那些在去年中有所下跌的股票。其中可選擇醫療保健、特定的消費者非必需品以及軟件等。

高盛的分析師則指出，在當前避險情緒上升的背景下，投資者可以買入工資支出不大和賦稅負擔較重的公司股票，前者將避免了工資上漲，而後者則在大規模減稅中受益。

## 美候任財長： 美元長期強勢重要

【香港商報訊】美國當選總統特朗普的財長人選鈞欽昨日在華盛頓進行聽證。華爾街分析師們正密切關注聽證會，以了解特朗普執政團隊在監管、稅收和房地產市場等方面的政策。

雖然特朗普對美元走強表示擔憂，但鈞欽對美元強勢表示支持。他說：「很長時間以來，美元都是最具吸引力的貨幣。美元長期的強勢非常重要。」他強調，特朗普對美元過於強勢的表態並不能反映其長期政策。

## 將努力提高債務上限

鈞欽還承諾，將努力提高美國債務上限，避免2011年式的政府停擺危機。他還表示，償付美國的債務將是他的首要任務。這也與特朗普競選時重新就債務進行談判的暗示有所不同。對於稅收問題，鈞欽和特朗普的稅收計劃還不明朗。但鈞欽認為，他能夠降低公司和工人的稅率，但同時不降低美國最富有的個人的稅負。鈞欽稱，相信特朗普政府將能夠讓公司從海外召回上萬億美元的資金。這些資金將被用於再投資。整體稅率將有所降低。不過，他沒有給出具體的方案和數字。

在被問及是否將中國列為匯率操縱國時，鈞欽表示，如果中國再次操縱匯率，採取不公平人民幣政策，那麼將建議特朗普正式將中國列為匯率操縱國。他還表示，認同匯率操縱違反國際貿易法法。

## 擬提升出口非限進口

美國財長對於貿易政策也有着重要的影響。特朗普此前承諾將就貿易協定進行重新談判。鈞欽表示，北美自由貿易協定(NAFTA)很可能被審核。他表示，貿易政策將旨在提升出口，而非限制進口。至於被特朗普提名為美國商務部長的羅斯，較早前則在聽證會上對參議院商業委員會說「中國是保護主義最嚴重的大國，他們談論自由貿易比他們實際做得更多」。羅斯承諾將鼓勵有利於美國的貿易條款。他表示，那些違反貿易規則的國家應被嚴厲懲罰。具體來說，鋼鐵和鋁製品傾銷會是焦點。

## 新內閣第一要務 力減政府開支

【香港商報訊】國會山莊報稱，特朗普過渡團隊已在和白宮職員商討降低聯邦政府支出的計劃了。據該報告，減支將主要來自商務部、能源部、交通部、司法部和州政府，有望在10年內減支共10.5萬億美元。

據悉，商務部和能源部的資金將會減少，旗下所轄項目將會被撤銷，或者轉移到其他部門。交通部、司法部和州政府則會看到顯著的減支。公共廣播公司將被私有化，國家藝術基金會、人文基金會將會被完全撤銷。雖然目前具體細節還比較欠缺，但特朗普執政後的45天內，200頁的初版預算文本將會發布，而完整版的預算文本將在特朗普執政後的100天後公布。

而特朗普政府的預算將會類似於此前傳統基金會發布的藍圖，該藍圖建議減少乃至完全撤銷大部分公眾都不知情的項目。傳統基金會的藍圖呼籲：取消被保守黨標簽為「公司福利」的項目：如少數群體商業發展機構、經濟發展管理局、國際貿易局和製造業拓展合作局等。從這四個項目節省的預算在2017年預計會達到近9億美元。而巴黎氣候變化協議等的相關部門將可能被撤銷。

不過，儘管特朗普的支持者對預算減支拍手稱讚，但如何使預算在國會上通過也是一個不小的挑戰。共和黨控制的衆議院在2015年以132-294的微弱差距，投票反對了同樣積極的預算方案。

## 訂閱2017年《香港商報》 讀者抽獎活動第六期中獎名單

### 一等獎：

00797835 00006239

### 二等獎：

00790774 00799553 00006282 00019728 00007714

### 三等獎：

00003305 00765720 00000090 00016314 00797695

00003510 00002802 00004814 DT000091 00007340

00048974 00039445 00002266 00033667 00006384

00048920 00015279 00007585 00036780 00013102

注：中獎人請於2017年1月25日前，攜帶中獎發票及領獎人身份證，到深圳市深南大道6008號特區報大院綜合樓4樓香港商報發行部領取獎品。諮詢電話：0755-83518737

2017年1月16日

# 特朗普就職 重申讓美國再次強大



【香港商報訊】特朗普當地時間20日下午1時(香港時間21日凌晨1時)正式宣誓就任美國總統。他和家人當地時間19日抵達華盛頓，與候任副總統彭斯到阿靈頓國家公墓，悼念陣亡美軍並獻花，並出席在林肯紀念堂舉行的音樂會。特朗普當日更宣布提名佐治亞州前州長帕特為農業部長，至此新政府15位部長級官員名單全部確定。特朗普高度讚揚其內閣，聲稱智商冠絕歷屆，又承諾會讓美國再次強大起來。

## 聲稱內閣智商歷屆最高

宣誓就職前夕，特朗普和家人抵達華盛頓出席連串慶祝活動，其中在林肯紀念堂前舉行的大型露天音樂會是重頭戲之一，貫切特朗普競選時的口號，以「讓美國再次強大」為主題，數以千計民衆出席。特朗普致辭時說很期待就職典禮來臨，並強調會為美國帶來改變。他說：「我們會團結國家，我們的口號，你們都知道，一半人都戴着那頂帽子，『讓美國再次強大』。」音樂會結束時燃放煙花，特朗普和家人一起到台上接受支持者祝福。

特朗普已選出全部15名內閣成員，他在名下酒店與國會議員及候任內閣午餐時，更宣布將任命美式足球隊紐約噴射機班主約翰遜，出任美國駐英國大使。他又指其內閣有很多聰明人，「我們有歷來最高智商的內閣」。但另一方面，由於美國國會未能按期完成批准內閣成員的審議，即將出任特朗普政權白宮發言人的斯派塞19日對此表示十分失望，並再次批評民主黨的領導層對政治的連續營運不給予合作。



特朗普與奧巴馬在白宮結束茶敘後，準備前往就職典禮場地。  
路透社



國會山總統就職典禮現場外有大批民衆守候。  
路透社

## 過渡團隊否認接管不足

斯派塞更透露，特朗普上任當天就會發出四至五道行政命令。斯派塞沒有進一步說明，但特朗普曾承諾，走馬就任後就會採取行政措施來廢除奧巴馬的一些政策。不過卸任的總統奧巴馬早已誓言，特朗普上台後的言行若威脅到美國核心價值觀，他不會保持沉默。斯派塞還稱，奧巴馬政府的50位最高官員同意留下，以確保實現平穩過渡，但最終需要任命逾5000名官員。

新任副總統彭斯較早前表示，過渡團隊成員已做好接管準備。彭斯還對奧巴馬政府給予的合作表示讚賞，並指總統上任第一天準備就緒，美國人民可以放心。

## 擬坦克巡遊賀就職遭拒

消息稱，特朗普日前接受《華盛頓郵報》訪問時曾

表示，為了展示美國軍力，軍隊會在賓夕法尼亞大道上巡遊，或者安排戰機飛越紐約市及首都華盛頓上空。更有指特朗普團隊會考慮在就職典禮的巡遊上，出動坦克及導彈發射器。不過，該計劃遭到國防部否決，擔心在賓夕法尼亞大道上出現坦克及導彈發射器，視覺上會帶來不好的效果。此外，由於每輛坦克的重量超過10萬磅，它們在行駛途中或會破壞街道。有國防部官員指，華盛頓的街道建在沼澤之上。

雖然如此，國防部仍同意特朗普團隊的要求，在就職典禮舉行當日，出動20架戰機及直升機飛越華盛頓上空。國防部發言人稱，空軍將派出F-35、F-22、F-15E、F-16戰機各一架；海軍將派出4架F/A-18戰機；陸軍將派出4架UH-60直升機；海軍陸戰隊將派出4架魚鷹運輸機；而海岸防衛隊則派出4架MH-65直升機。但美軍出動戰機及直升機，飛越總統就職典禮上空的做法並不常見。即將卸任的總統奧巴馬在過去兩次就職典禮上，未曾有軍機作飛行檢閱。

# 迎接新總統 大鱸股神態度兩極

員罪名，暫不准保釋。

據英媒透露，普奧波洛曾在海軍服役，他的母親在911恐襲中死亡，希拉莉當年曾出席普奧波洛母親的喪禮，並發表悼詞。普奧波洛曾向民主黨全國委員會捐款兩萬美元。普奧波洛在社交網上張貼了多張家人跟政界名人的合照，包括多張其母索尼婭跟希拉莉的合照。

## 索羅斯給抗議者發薪

此外，「金融大鱸」索羅斯在特朗普就職前表現得特別活躍，近日他就在達沃斯論壇再度炮轟特朗普。

早前美國各地爆發大規模反對特朗普遊行，就被爆出其背後支持者是索羅斯。索羅斯甚至還給抗議者發工資。消息稱，索羅斯已經出資超過1500萬美元發動美國無業游民走上街頭示威反對特朗普；每名上街抗議者，每個小時可獲16美元工資。

不過另一位投資大亨、「股神」巴菲特就表示，將全力支持特朗普的內閣班底。在競選總統時期，現年86歲的巴菲特曾高調支持希拉莉。但自大選結果公布以來，巴菲特對特朗普卻流露出更為溫和的語調，並呼籲團結。

股東類型	同意		反對		棄權	
	票數	比例 (%)	票數	比例 (%)	票數	比例 (%)
A股	420,048,500	99.9238	320,000	0.0762	0	0.0000
B股	18,613,950	90.1190	2,040,895	9.8810	0	0.0000
普通股合計:	438,662,450	99.4646	2,360,895	0.5354	0	0.0000

(二) 涉及重大事項，5%以下股東的表決情況

議案序號	議案名稱	同意		反對		弃權	
		票數	比例 (%)	票數	比例 (%)	票數	比例 (%)
1	關於為下屬子公司提供貸款擔保的議案	18,662,450	88.7701	2,360,895	11.2299	0	0.0000

(三) 關於議案表決的有關情況說明

無

三、律師見證情況

1. 本次股東大會要證的律師事務所：內蒙古建中律師事務所  
律師：劉弘 宋建中 劉懷寬

2. 律師盡職意見：

內蒙古鄂爾多斯資源股份有限公司2017年第一次臨時股東大會的召集及召開程序，大會召集人資格及出席大會人員的主體資格，大會的表決程序和表決結果均符合法律、行政法規、《股東大會規則》和公司《章程》之有關規定，故大會所通過的各項決議均合法有效。

四、備查文件目錄

1. 經與會董事和記錄人簽字確認並加蓋董事會印章的股東大會決議；

2. 經證的律師事務所主任簽字並加蓋公章的法律意見書。

內蒙古鄂爾多斯資源股份有限公司

2017年1月21日